

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Кулдыбаевой Ирины Ураловны на тему
«Правовое регулирование предоставления электронных
государственных услуг» представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 –
административное право; административный процесс

Анализ содержания автореферата диссертации И.У. Кулдыбаевой позволяет констатировать, что автором исследована актуальная на сегодняшний день проблема административного права, связанная с законодательным регулированием предоставления электронных государственных услуг.

Нельзя не согласиться с автором, что внедрение информационных технологий в деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления является предпосылкой и незаменимым ресурсом повышения эффективности государственного управления. Использование информационных технологий в сфере государственного управления позволяет обеспечить высокий уровень оперативности и эффективности деятельности органов государственной власти, ее прозрачность, а также повышение качества и доступности государственных услуг. Таким образом, вопросы правового регулирования способов и средств предоставления электронных государственных услуг, безусловно, являются актуальными для науки административного права и требуют тщательной научной проработки.

Диссертационное исследование представляет собой первое систематическое научное исследование по данной теме и имеет высокую теоретическую и практическую значимость. О научной новизне диссертационного исследования можно судить на основании впервые сформулированных и обоснованных в теории административного права выводов, содержащихся в положениях, вынесенных на защиту, которая также заключается в авторском подходе к решению теоретических и практических вопросов в области административно-правового регулирования предоставления электронных государственных услуг.

На мой взгляд, теоретический интерес представляют авторские определения понятий «электронное правительство», «электронные государственные услуги», «механизм предоставления электронных государственных услуг», систематизация принципов предоставления электронных государственных услуг.

Практический интерес представляет выделение ключевых элементов механизма предоставления государственных услуг в электронной форме (с.9); предложения по устранению недостатков, препятствующих развитию электронных государственных услуг (с. 10). Практическая значимость исследования определяется так же тем, что его результаты могут быть использованы в нормотворческой и правоприменительной деятельности

органов власти, в целях совершенствования законодательства в исследуемой сфере, а также в учебном процессе образовательных учреждений.

Основные положения диссертации отражены в опубликованных автором научных работах, в том числе в ведущих научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Вместе с тем, следует отметить недостаточную проработанность вопроса об изменении законодательного определения понятия «государственная услуга». Предлагая авторское толкование понятия (с. 8) диссертант не уточняет, каким образом он пришел к такому выводу. Автору следовало пояснить, чем он руководствовался при уточнении понятия государственной услуги в базовом Федеральном законе «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

Высказанное замечание носит дискуссионный характер и не снижает значимости проведенного диссертационного исследования.

Вывод: диссертация И.У. Кулдыбаевой на тему «Правовое регулирование предоставления электронных государственных услуг», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, установленным абз. 2 п. 9, п. 10, п. 11, п. 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, соответствует избранной специальности, а ее автор Кулдыбаева Ирина Ураловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Президент Волгоградского института
экономики, социологии и права,
д.ю.н., профессор
Виталий Андреевич Юсупов



НОУ ВПО «Волгоградский институт
экономики, социологии и права»
400011, г. Волгоград, Советский район,
Университетский проспект, 64
Телефон: (8442) 46-58-67
Email: viesp@viesp.ru

27.10.2014 г.

